

# “公园幽灵”两月抢劫情侣 10余对

## 警方通过本报呼吁受害者尽快指认嫌疑人

记者 鲁龙飞

逍遥津公园、生态公园一直是合肥市民散步休闲的好去处。但从去年10月份起,不时有情侣在上述公园被抢劫。夜幕下,不法分子就像幽灵一样,抢劫情侣得手后,又消失在茫茫夜色中。最终,辖

区警方经过一个星期的蹲守,于去年12月17日将4名嫌疑人抓获。昨日,警方通过本报呼吁相关受害人,尽快去庐阳分局刑警一队指认嫌疑人。

### 案发 4天内连发2起抢劫案

“别动,把钱、手机和银行卡拿出来!”4名男子将一男子和其女友团团围住,冰冷的尖刀架到了两人的脖子上。

上面的场景不是电影,而是真实发生在合肥市民身边的案例。

从去年10月份起,合肥市道

逍遥津公园、生态公园,连续发生多起抢劫案件,“最疯狂的时候,4天时间内,连续发生2起抢劫案。”据办案民警介绍。

### 侦破 嫌疑人落网身上仅有10元钱

根据报案人的介绍,民警进行串并案分析,发现嫌疑人为4名年轻男子,长头发、外地口音,喜欢凌晨时分作案。于是,民警立即开始有针对性地公园内

进行蹲守。

去年12月17日晚,民警经过一个星期的蹲守,终于当天晚上10时许,将4名形迹可疑的嫌疑人抓获,并现场从他们身上

搜出2把匕首。

“嫌疑人落网时,4人身上仅有10元钱。当天晚饭都没吃,准备抢劫得手后好好饱餐一顿。”办案民警介绍。

### 交待 公园内的情侣是他们的作案目标

经突审,办案民警发现这是一个有组织、专门以情侣为作案目标的抢劫团伙,“他们多选择凌晨时分,在公园内寻找情侣,手持尖刀、西瓜刀等利器,威胁恐吓公园的情侣,并抢走受害人

随身财物。一旦遇到反抗,他们便用刀具伤人,有一名被抢男子就被他们划伤。”

据4名嫌疑人介绍,他们之前在一家娱乐场所当服务员,因为嫌弃工作累,工资低,

故而决定去公园抢劫约会情侣。从去年10月份起直至去年12月17日4名嫌疑人落网,先后作案10多起。抢劫所得的钱财,全被他们上网、吃喝玩乐,挥霍一空。

### 警方 市民被抢劫后要及时报案

据办案民警介绍,嫌疑人之所以肆无忌惮,主要是看中不少受害人在被抢劫之后不报案的软肋。“其实,任何一点细微的线索,都可能给警方破案提供帮助。”

庐阳分局刑警一队一负责人

说,截止到今年1月3日,嫌疑人连续作案10多起,他们只核对了3起。他们希望通过本报,呼吁有关受害人,尽快去庐阳分局责任区刑警一队指认嫌疑人。

### 对话 “情侣被抢,往往一声不吭”

日前,记者在庐阳分局刑警一队审讯室见到4名嫌疑人,他们年龄最大的仅有18岁,最小的16岁。年纪轻轻,为何走上犯罪道路?记者对话了其中一名嫌疑人。

记者:为何会想起通过抢劫来谋生?

嫌疑人:从学校辍学后,一直在社会上混,沾染了一些不良的习气,从而走上犯罪道路。

记者:如何想到去公园抢劫情侣?

嫌疑人:因为他们比较好对

付,容易得手,一句“我们只弄点钱花,合作点就没事”,便轻而易举地控制了当事人。

记者:知道抢劫带来的后果吗?

嫌疑人:不知道,以为只是弄点小钱花花,从未想过要伤他们的性命。

记者:家里的人人都知道了吗?

嫌疑人:还没通知他们,(沉默……)希望不要让父母知道,免得让他们担心。

# 苦命“病宝宝”,新年被弃医院里

## 男婴疑患“唐式综合症”,出生不过十日

马芹芹 记者 张敏/文 黄洋洋/图

“声音并不大,隐约还有点哭泣的声音。”谁能料到,在成双结对地抱着孩子前来看病的医院大厅中,居然有一个出生不久的男婴被狠心的家人丢弃在椅子上。

昨日上午7时30分许,省城望江西路省立儿童医院一楼大厅椅子上,工作人员意外发现一个襁褓,凑前一看,襁褓里竟然露出一个稚嫩的面孔,裹紧的半旧棉衣里,是一名被冻得冰冷哆嗦的婴儿……

### 婴儿被狠心丢弃医院大厅

记者赶到医院时,该男婴暂时被医护人员安置在门诊二楼的休息室内,由护士暂时照看,据护士介绍,发现男婴的地点就在门诊挂号大厅候诊区椅子上。待发现时,襁褓内的男婴已经冻得失去知觉,“起初还以为父母忙着挂号看病,一时疏忽忘记了孩子……”但原地等待的护士解开襁褓后,顿时愁眉不展,“这个婴儿有明显畸形状况,

十有八九是被抛弃了。”

“这个婴儿看起来是出生没多久啊。”市民议论纷纷,甚至有人冲出大厅,试图寻找婴儿家人,但最终未果。

记者看到,该男婴襁褓并非全新,里面是一件半旧的泛绿碎花和黄色的棉袄,外面则是格子色调的小棉被。男婴被放入有暖气的休息室后不久,渐渐有了生气,脸色也红润起来。

### 宝宝身患多种疾病,出生不过十日

医生很快对该男婴进行了全身检查,据新生儿科主任医师郑洪介绍说,该男婴的脐带尚未脱落,出生时间应该是十天以内。“经观察发现,男婴面部和身体都有畸形,属于先天愚型,也就是医学上常说的唐氏综合症。这类疾病目前还没有好的治疗方法。另外,这位男婴可能还有心脏疾病。”

郑洪有些惋惜,抚养这类孩子的家长都会很辛苦,身体有缺陷或担心医治不好都可能成为男婴遭遗弃的原因。在男婴的

身边,还有一个塑料袋,袋内装有一些尿片和衣物,以及一罐婴儿奶粉。与此同时,医院通过全院查找,基本排除了在医院出生或救治的可能性。

“会不会是饿了啊。”一名护士望着男婴抖动的嘴唇提醒说,随后自己冲奶粉,准备给孩子喂牛奶,奶嘴刚递到男婴的口边,“他一下子就整个奶嘴含在嘴里,一个劲吮吸着,真是饿坏了。”但之后,男婴却出现了长时间的吐奶现象,小声地咳嗽着,医护人员见状再未敢给他喂奶。



躺在襁褓中的宝宝

### 待观察治疗结束后送往福利院

“孩子身上并没有类似纸条病例之类可以表明他身份信息的东西。”不过,襁褓及随身衣物均比较陈旧,护士据此判断说,这个男婴家庭经济状况可能不佳。望着成群结队前来就诊的父母,孤零零被放置在休息室的男婴显得更加落寞和凄凉。

据医生介绍,产妇年龄愈大,婴儿患有唐氏综合症的发病率愈高。此病的特征主要表现为智力低下,有独特的面部和身体畸形,如眼距宽、低鼻梁、吐舌、肢体短小等,其中50%患儿伴有先天性心脏病。但医生也强调,“他们智商略低,但长大后并非没有工作和生活能力。”

上午10时许,该婴儿出现了轻微缺氧现象,需要依靠氧气辅助呼吸。医院也已联系了福利院,待观察治疗结束后,打算将该男婴转送至福利院。

福利院工作人员表示,实际上,被送到福利院的孩子,几乎都患有疾病或者是身体有缺陷,而对于孩子的接收,福利院则是一套完整的程序。